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KIRJALLINEN KYSYMYS 

 

Pohjoismaiden hallituksille 

Kirjallinen kysymys 

mikromuoveista ja muovijätettä koskevasta 
kansainvälisestä pöytäkirjasta 

 

YK:n ympäristöohjelma UNEP raportoi, että vuonna 2013 muovia tuotettiin 

300 miljoonaa tonnia. Osa muovista joutuu mereen, jossa se ei hajoa. 

Tämä aiheuttaa vuosittain noin 13 miljardin dollarin ympäristökulut.  

 

Dagens Nyheterin tuoreessa artikkelissa todettiin seuraavaa: Malmön alu-

eelta löytyivät suurimmat mikroroskakertymät. Pienimpiä hiukkasia oli 

Sege-joen suulla lähes 8 000/litra. Toiseksi eniten, noin 2 800 hiukkas-

ta/litra, mitattiin Landskronassa, kun taas Trelleborgin satamasta löytyi 2 

500/l. Muilla asemilla mitattiin 260 - 2 100 mikroroskaa/litra.  

 

Maailman talousfoorumin yhteydessä tammikuussa 2016 julkaistussa ra-

portissa väitetään, että jos maailma jatkaa samaa rataa, merissä on 

vuonna 2050 enemmän muovia kuin kaloja. Australiassa tehty tutkimus 

osoittaa, että 60 prosentilla kaikista merilinnuista on muovinkappaleita 

vatsassaan, ja kalifornialaisen tutkimuksen mukaan 67 prosentilla tutki-

tuista kalalajeista on muovia sisuksissaan. Saman lähteen mukaan muovi-

pakkauksia kerätään maailmanlaajuisesti noin 14 prosenttia, kun vastaava 

luku paperin osalta on lähes 60 prosenttia ja raudan ja teräksen jopa 90 

prosenttia.  

 

Maailman talousfoorumin 2016 yhteydessä julkaistun raportin mukaan 

tarvitaan kansainvälinen muovijätettä koskeva pöytäkirja, joka osallistaa 

teollisuuden ja kuluttajajärjestöt ja jolla on poliittista kannatusta. Poh-

joismaat ovat perinteisesti toimineet useiden kansainvälisten ympäristö-

sopimusten aloitteentekijöinä. 

 

Myös muoviala suhtautuu myönteisesti muovin uusiokäytön lisäämiseen. 

Tanskalainen toimialajärjestö toteaa seuraavasti: ”Ympäristö säästyy 1,8 

kilolta hiilidioksidipäästöjä jokaista muovikiloa kohti, joka kierrätetään 

polttamisen sijaan. Muovia on tämän vuoksi uusiokäytettävä enemmän!” 
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Edellä olevan perusteella esitämme seuraavan kysymyksen Islannin, Nor-

jan, Ruotsin, Suomen ja Tanskan hallituksille: 

 

a) Kuinka suuressa määrin mikromuovia poistetaan jätevesien käsit-

telyssä Pohjoismaissa? 

  

b) Ovatko hallitukset suunnitelleet seuraavansa YK:n ympäristöoh-

jelman (UNEP) suositusta, jonka mukaan mikromuovit tulisi kiel-

tää henkilökohtaisen hygienian tuotteista ja kosmetiikasta? 

 

c) Onko hallitus suunnitellut esittävänsä YK:ssa ehdotuksen kansain-

välisen muovijätettä koskevan pöytäkirjan laatimiseksi, vrt. Maa-

ilman talousfoorumissa esitetty ehdotus 2016?   

 

 

 
 

Helsingissä/Kööpenhaminassa 17. elokuuta 2016 

 

Hanna Kosonen (kesk.) 

 
Karin Gaardsted (S) 

 
 


